

La Voz de Menorca

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20

Órgano del Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón y portavoz de las organizaciones de Menorca afectas a la C. N. T.

Año XXXII — Número 9591

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes. Ptas. 2:50
Resto de España » 3:00
Estranjero, al año » 50:00

MAHON, SABADO 9 DE ENERO DE 1937

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

RESPONSABILIDAD...!!

Para ganar la guerra y conducir la Revolución a la deseada victoria, precisa constancia y voluntad inquebrantables. ❖ No reparemos en esfuerzos!

FACETAS

DIAS DE SACRIFICIO

Inevitablemente un cambio de régimen en la vida social de los pueblos produce sus trastornos. Es natural, pues es como si se echara arena en los engranajes de una máquina; forzosamente debe producirse el entorpecimiento de ella, y por muy apto que sea el mecánico encargado de su reparación, no podrá normalizarse su marcha sin dejar de funcionar el tiempo indispensable para arreglar la avería.

Aplicando el ejemplo a la situación española, lógicamente han de manifestarse dificultades. Por clara que sea la visión de los revolucionarios y su sangre fría, muchos serán los problemas imprevistos cuya solución deberá afrontar la colectividad. Estos trastornos o dificultades produjeronse en todas las revoluciones que representaban para su tiempo, y hasta no tanto, lo que la nuestra en el presente. En la Revolución Francesa de 1789-93, en la Rusa de 1917 y también en las antiguas, el triunfo popular exigió sus horas difíciles y amargas, sus privaciones, incluso el hambre, mientras se montaban los sillares de la nueva sociedad.

Hay que tener presente—nunca se repetirá con demasia, porque no faltan los que fácilmente se ovidan—que también la Revolución española deberá sufrir esta prueba. No olvide nadie que a la vez que se cambia el régimen político-económico-social, se mantiene también una guerra encarnizada. Cada uno de nosotros debe hacerse cargo de lo que esto representa. Esta lucha armada, larga y costosísima, cuesta muchas vidas y dinero y separa a un gran contingente de trabajadores de su puesto de productor. Además, una parte, si no la mayor, al menos considerable, de nuestro suelo no recibe la caricia fecundante de la mano del hombre; el arado no las ha removido, no ha recibido la semilla creadora de vida. El subsuelo no nos dará como en años anteriores debido a que el minero en vez de bajar a las entrañas de la tierra, lucha en los frentes contra el fascismo.

Lógicamente se verá mermada nuestra cosecha, reducida por la producción global, y, por consiguiente, una dificultad más.

Para salir victoriosos de esta prueba precisa un alto sentido de responsabilidad y espíritu de sacrificio.

Como sabemos que se acercan días de prueba, el deber de quienes deseamos conducir la Revolución española al puerto de la victoria, es mirarlos de frente y no agachar la cabeza bajo el ala como los avestruces, pues con ello no se evita el mal, sino que se agranda al no intentar remediarlo. Con abnegación debemos trabajar intensamente, en primer lugar para el avituallamiento de las líneas de combate, y después para la retaguardia.

En Menorca, parece que muchos no saben que sostiene el pueblo español una guerra; quejarse por la escasez de unos pocos artículos cuando hay compañeros que exponen constantemente la vida, es de una inconsciencia supina. Nuestra situación nos pide sacrificios, y por grandes que sean debemos darlos. Trabajar más y más, incansablemente, es la única consigna para ganar la guerra y la Revolución. Producción hasta el máximo y consumir el mínimo.

Nadie, que ame nuestra causa, puede negar su concurso. Los sacrificios sobre los que tanto insistimos, no son para enriquecer a ninguna minoría; no pedimos la intensificación del trabajo en favor de ningún amo, sino, al contrario, para reducir en lo posible los obstáculos de hoy y asegurar el mañana, garantizar el bienestar social.

Y si queremos ser dignos de este mañana, hay que soportar abnegadamente las privaciones y sacrificios de hoy. Antes de llegar a la playa que se vislumbra hay que capear el temporal.

Crónica diaria

EL SALVAJISMO FASCISTA

Los antifascistas pueden enorgullecerse de no haber cometido ni un solo acto delictivo en la actual guerra civil. De ser, como los fasciosos, unos asesinos, ya a estas horas no existiría ninguna de las ciudades en que los fascistas se encerraron desde el comienzo de la lucha.

Jamás las milicias del pueblo, el ejército antifascista, ha atacado a la población civil, a las mujeres, los niños. Nunca agredieron los antifascistas a los que no pudieron hacer frente a sus ataques.

Ciudades como Burgos, León, Sa-

lamanca, Granada, Córdoba, Huesca y tantas otras estarían ya en ruinas si nuestros combatientes fueran, como los fasciosos, unos empedernidos criminales.

Las acometidas de las fuerzas antifasciosas han tenido siempre objetivos militares. Los indefensos, los inermes han encontrado invariablemente en nuestros soldados la consideración más respetuosa.

Citese un solo caso de agresión por nuestra parte de una ciudad abierta en la que corriesen los mayores riesgos personas ajenas a la lu-

cha. En cambio, los ataques de los fascistas se han dirigido preferentemente contra poblaciones indefensas en las que la puntería de las armas destructoras se ha afinado para convertir en escombros los hospitales, las ambulancias sanitarias, las escuelas, los asilos y otros sitios de seres siempre merecedores de respeto a los combatientes, cuando éstos no son, como los fasciosos españoles, una patulea de facinerosos.

El ejemplo de Madrid es aterrador. La furia fasciosa se ha ensañado en esa ciudad mártir tan espantosamente que los trágicos episodios de los repetidos ataques aéreos no parecen trasunto de la realidad, sino invenciones siniestramente horribles de una imaginación en delirio.

Los ataques por el aire a las plazas públicas y los jardines en los que se reúnen para jugar y tomar el sol niños inocentes e infelices ancianos; a los parajes a que acuden para formar colas pobres mujeres en busca de artículos de primera necesidad, y a las bibliotecas, museos y otras instituciones culturales, hechos son de un salvajismo sólo concebible en gentes como las que forman esas bandas de españoles espúreos, alemanes, italianos, moros y portugueses asesinos que acaudilla el traidor Franco, dispuesto a descuartizar a España y a distribuir la entre sus cómplices fascistas extranjeros.

Ayuntamiento de Mahón

BENEFICENCIA

Relación de donativos con destino a los Establecimientos Municipales de Beneficencia que se han recibido durante el mes de diciembre último a saber:

Sebastián Palliser, 25 pesetas; Palliser, asilado Casa de Salud, 10; Pesos de la cárcel, 92; Ramón Olives (fundición), 25; Laureano Trias, 20; Una persona que oculta su nombre por haberlas hallado en la vía pública, 150; Francisco Valverde, 25; Diego Eloxá, 5; Diego Botella Navarro, 10; Guardia Arbés por haberla hallado en la vía pública, 1; José Pons Arcina, 25; Presos de la cárcel, 67; Domingo Colorado, 25; J. C., 15.

Recaudado por los obreros de los talleres muebles Parpal que a continuación se detallan:

Parpal, 10 pesetas; Roig, 5; Coll, 5; Benassar, 5; Mascaró, 5; R. Pons, 3; J. Ramón, 5; A. Saura, 2; A. Carreras, 1; J. Meiero, 2; Juanita Sintea, 1; Catalina Tuduri, 1; Catalina Florit, 1; Felisa Salóm, 2.—Total 48 pesetas.

Juan Fiol representante en ésta del propietario del predio San Antonio, 5 colchones lana, 60 botellas vino, 7 mantas algodón, 9 sábanas, 2 fundas cabezal y varios trozos de tela de hilo.

Un ciudadano, 18 kilos pan.
José Sastre, 12 pares calzado.
Artilleros de la 15.ª Batería, 750 kilos de patatas.

Práxedes Victory de Villa Carlos, un pollo.

Mahón 4 enero 1937

El Vice-presidente,
GABRIEL CERVERA

Aún tenemos amigos

LOS NORTEAMERICANOS CONTRA EL FASCISMO INVASOR

Resueltamente se está impulsando en Nueva York, por mediación de organizaciones liberales y por particulares, el agrupamiento de técnicos militares, aviadores, artilleros etc., para aportar su ayuda a los leales españoles. Los dispendios ocasionados por el transporte a Europa de personas que están voluntariamente dispuestas a combatir contra Franco y su pandilla de bandidos, que amenazan la libertad del pueblo español, serían sufragados por las organizaciones antes mencionadas. El reconocimiento de Franco por Hitler y Mussolini, ha incrementado considerablemente el buen concepto y opinión que tenía el pueblo norteamericano de nosotros.

Sin embargo, siendo centenares las personas que asedian el Consulado español ofreciendo su colaboración a la lucha contra el fascismo, el consúl se circunscribe a agradecer tales ofrecimientos, sintiendo el tener que rechazarlos, por no haber recibido órdenes del Gobierno español instruyéndole para el reclutamiento de voluntarios.

No cabe duda que entre los distintos elementos que verdaderamente están dispuestos a luchar por un ideal, se cobijan algunos aviadores que están mal informados por los falsos rumores que circulan acerca de los altos honorarios pagados a los aviadores por el Gobierno español. Según el «New York World Telegram», que rumorea unas sumas fantásticas pagadas a los aviadores, cantidades no inferiores a ochocientos dólares semanales, con una prima especial de mil dólares por cada aparato rebelde que destruyan e inutilicen, es de esperar, e imprescindible, que despierten los ánimos y deseos de algunos aviadores oportunistas. Pero no es ésta la realidad. Miles de obreros, técnicos e intelectuales, están viva y sensiblemente conmovidos por los sufrimientos resignados de estos héroes españoles, que no luchan solamente por su propia libertad, sino por la del mundo entero.

El cónsul general, Luis Careaga, declara: «Cada día recibimos mayor número de cartas, telegramas, avisos telefónicos y visitas personales. Nos limitamos solamente a expresar nuestra gratitud, haciendo constar el no estar autorizados para aceptar estos ofrecimientos de ayuda.»

Son muchas las mujeres que se han ofrecido como enfermeras o conductoras de ambulancias, dándose el caso singular de una mujer que ofrecía los servicios de su compañero. De la carta que mandó, copiamos lo siguiente: «Séame permitido ponerles en conocimiento que mi marido es un gran técnico militar, deseoso de poder aportar su actividad y experiencias ingresando al servicio del Gobierno español, por un mínimo sueldo. Amamos a España y a su pueblo; simpatizamos profundamente con vuestra causa, que tenemos el privilegio de comprender mejor que muchos de los americanos, que desconocen las causas y razones de vuestra lucha por la libertad.»

Dice otra de las varias cartas recibidas: «Esta es una solicitud como piloto al servicio de la Aviación española. Tengo cuarenta años de edad; ejerzo mi carrera de aviador desde 1921. Llevo en mi servicio un total de horas de vuelo, hasta la fecha, de 3.692 horas, de las cuales 130 son de vuelo nocturno. He hecho acrobacias (rizar el rizo), ejercicios de torpedeamiento sobre supuestos tácticos, servicio de pasajeros y como instructor en escuelas de aviación.»

Otros han ofrecido sus servicios como oficiales de Marina; expertos en Artillería; especializados en el mando de grupos de ametralladoras, etc., etc.

La reciente revista semanal «Al Día», publicada en Nueva York, la cual vió luz al solo intento de propagar noticias favorables a Franco, ha sido desprestigiada por el público, y éste, llevado de su indignación, asaltó y casi destruyó el local de la Redacción, resultando de la protesta pública que sus tendencias, antes marcadamente francofistas, se convirtieron en pro-antifascistas. El tesorero y primer sostén financiero de este periódico, Roger Vaillant, dió conocimiento de la necesidad imperante de cambiar los editores y la ideología del periódico, después de la publicación del primer número, que tuvo lugar hace pocas semanas. «No cabe la menor duda que nuestro pueblo está al lado de las milicias antifascistas», declaró el señor Vaillant.

Pero es necesario tener bien en cuenta que no es solamente Norteamérica que fraterniza tan entusiastamente con nosotros en la lucha por la libertad. El mundo entero ha cambiado de postura, actitud y opinión al conocer la realidad de los acontecimientos y la verdadera situación española.

Son varios los periodistas, aun hoy, que con este afán de mercantilismo y oportunismo han vendido su cuerpo y alma a los magnates de la Prensa fascista; pero estamos más que seguros que tan pronto el público, en sus respectivos pueblos y ciudades, reaccione, recapacite y se percata de la verdad de los hechos, dará su merecido a la Prensa reaccionaria, como lo ha hecho el pueblo de Nueva York.

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Parte de guerra del frente de Aragón

El comunicado del coronel Sandino dice así:

En el sector Norte, nuestras fuerzas de Tiers, hostilizaron con fuego de ametralladora y fusil al enemigo situado en la carretera de Jaca.

La artillería enemiga bombardeó con bastante intensidad los pueblos de Yqueda y Venasta.

En el sector de Sisena se presentaron a nuestras filas dos soldados desertores del enemigo con armamento y municiones.

En los demás sectores sin novedad.

La aviación no pudo actuar por las pésimas condiciones atmosféricas.

Fuertes ataques enemigos a nuestras posiciones del sector de Madrid

Durante la madrugada y la mañana de ayer, el enemigo ha proseguido sus fuertes ataques contra nuestras posiciones de los frentes madrileños, sin regatear hombres ni municiones. La artillería enemiga ha actuado con gran intensidad.

En el sector El Plantío, Pozuelo hasta Aravaca ha sido el lugar preferido por el enemigo en sus continuos ataques.

Grandes contingentes de tropas extranjeras se han lanzado sobre nuestras posiciones desde primeras horas de la mañana.

Nuestras líneas han resistido con igualdad tesón rechazando los reiterados ataques del enemigo causándoles incontable número de bajas.

Los facciosos continúan en su táctica de presionar sobre un determinado sector para lograr introducirse en Madrid en forma de cuña. Así como las pasadas semanas sus esfuerzos se dirigieron principalmente sobre Usera, Carabanchel, Ciudad Universitaria, ahora la presión se ejerce en el sector noroeste de la capital.

En el frente de la Moncloa la presión enemiga ha sido también bastante intensa, fracasando todos los intentos de forzar nuestras líneas.

En la parte de la Casa de Campo, ha decrecido el ritmo de la lucha como si los facciosos desistieran en vista de sus reiterados fracasos, de acercarse a Madrid por dicho sector.

La lucha en el Centro. - Impresión del día

Durante la jornada de ayer el enemigo ha proseguido el ataque contra la capital iniciado el domingo pasado. La artillería facciosa que hasta ahora había dirigido sus fuegos sobre nuestras líneas de retaguardia causando grandes destrozos en la capital, bombardea ahora nuestras líneas avanzadas.

Nuestra artillería ha actuado con gran acierto imposibilitando la formación de concentraciones enemigas y causando a las líneas facciosas graves pérdidas.

La aviación fascista hizo un intento para bombardear Madrid, pero nuestros cazas se lanzaron al espacio y los aparatos facciosos emprendieron rápida retirada.

La impresión de última hora es la de que los rebeldes están efectuando su postrera tentativa contra la capital, defendida con admirable heroísmo por el ejército popular. Los contingentes alemanes han sido los que han llevado el peso de las últimas jornadas, sufriendo severísimas pérdidas sin poder efectuar avance alguno de importancia.

Los rebeldes desorientados por la resistencia de Madrid

Los corresponsales franceses en las líneas facciosas, envían a sus diarios crónicas repletas de sinceridad y crudeza. Los gubernamenta-

les, dicen, combaten con una moral y un heroísmo no igualado resistiendo al enemigo que ataca con furor creciente.

En la jornada del pasado jueves y cuando después de una preparación artillera se lanzaban al ataque los nacionalistas, los gubernamentales saltando de sus trincheras se lanzaron a su encuentro cargando a la bayoneta y llegando al más espantoso cuerpo a cuerpo, que terminó rápidamente con la retirada de los nacionales. La lucha fué corta, pero terrible, termina diciendo el diario francés.

Destrozos en Madrid

Los continuos bombardeos de la artillería y aviación enemigas han causado bastantes destrozos en los barrios extremos de Madrid. El Palacio Nacional, que ha sido blanco de las baterías rebeldes durante varios días se halla semi destruido.

La prensa madrileña

Los diarios madrileños al comentar la jornada última, dicen, el enemigo no pasará. La moral de nuestras fuerzas más sólida cada día, es un valladar infranqueable para el enemigo.

Nuestras posiciones de primera línea han resistido victoriosamente los embates de las fuerzas conglomeradas del fascismo internacional. Madrid será la tumba del fascismo.

Los niños y mujeres han de abandonar la capital

La prensa madrileña y la Junta de Defensa están realizando una intensa campaña para que las mujeres, ancianos y niños evacúen la capital.

Los bombardeos del enemigo se han dirigido especialmente contra la población civil a la que han causado múltiples víctimas.

Hay que impedir estos crímenes de los sicarios de Franco, desalojando a Madrid de todo aquél que no desempeñe un puesto en la lucha.

Por razones de humanidad, para evitar el derramamiento de más sangre inocente la Junta de Defensa ha dado desde hoy carácter de obligatoriedad a la evacuación de Madrid para todas las mujeres, niños, ancianos y enfermos.

Prosigue la ofensiva en Asturias

Las fuerzas leales asturianas que operan en la provincia de León, prosigue su victorioso avance. Después de la conquista de los pueblos de Cadevilla, Soto de Oseja y Los Llanos, nuestras tropas han ocupado Burón y Pontanera dirigiéndose hacia Riaño.

El impetuoso avance de nuestras fuerzas ha desorientado al enemigo que se retira desordenadamente, dejando en nuestras manos importantes posiciones y considerable material de guerra.

Nuestras fuerzas llevan la iniciativa en Teruel

Continúan desenvolviéndose lentamente las operaciones en el frente de Teruel.

El frío impide la actividad de la marcha de las operaciones.

Nuestras tropas llevan la iniciativa y su objetivo actual es cortar la carretera de Teruel a Calatayud que se encuentra ya bajo el fuego de nuestras baterías.

La U. G. I. y la C. N. I. realizarán una acción conjunta

Gijón. - Los Comités de la U. G. I. y de la C. N. I. de Asturias han acordado desarrollar una acción conjunta en los Comités de control. La presidencia será concedida en cada localidad a la entidad que tenga más afiliados, y los vocales serán nombrados democráticamente por las dos organizaciones sindicales.

Festival pro infancia

Barcelona - La Semana del Infant,

ha tenido su digno colofón en la función celebrada ayer en el Cine Coliseum Presidió el Consejero de Cultura camarada Sbert y fueron reparados gran número de juguetes a todos los hijos de los milicianos que luchan en los frentes.

La justicia en Cataluña

Barcelona. - Por primera vez, desde el pasado mes de julio, se ha reunido el Tribunal ordinario de la Audiencia de Barcelona.

Hay que economizar la gasolina

Barcelona. - La oficina de la Campsa ha publicado una nota rogando se procure economizar hasta el límite máximo la gasolina. Dicha nota ha sido remitida a los organismos oficiales para que procuren evitar el derroche de tan costoso líquido.

La U. R. S. S. envía ropa y calzado a los niños españoles

Madrid. - Ha sido repartido entre los niños madrileños, más de 1.000 cajas de zapatos, botas y prendas de abrigo que el pueblo ruso ha enviado a los niños madrileños.

Un faccioso más

A llegado a Salamanca, el cardenal Gumá, procedente de la Ciudad del Vaticano, para desempeñar el cargo de representante del Papa cerca del partido insurrecto,

DEL EXTRANJERO

España someterá el asunto del «Paloz» al Comité de No Intervención

Londres. - El embajador de España en la capital inglesa, señor Azcarate, ha manifestado que su Gobierno someterá el asunto del «Paloz» al Comité de No Intervención, al cual se ha enviado una nota relatando el hecho.

El cargamento del «Paloz» será examinado por una comisión internacional y se dictaminará que no se trata de material bélico, España está dispuesta a devolver el cargamento íntegro a Alemania.

Ante la ingerencia de Alemania en España, la prensa inglesa pide una estrecha colaboración franco británica

Londres. - La prensa inglesa se muestra cada día más alarmada por el recrudecimiento de la intervención alemana en España.

Se afirma que es necesaria una rápida y enérgica acción de Francia e Inglaterra para evitar que los sucesos de España se transformen en una terrible guerra mundial.

Las maniobras alemanas en el Marruecos español, ponen a Francia en guardia

París. - El Gobierno francés ha enviado una nota a Inglaterra relacionada con los manejos alemanes en la zona española de Marruecos.

Parece que Inglaterra abrirá una encuesta para averiguar la verdad de las actividades alemanas en Marruecos, comunicando a Francia su

resultado y las disposiciones que se crea conveniente tomar.

En París se sigue el asunto con interés y la opinión pública se muestra francamente alarmada.

Alemania se impone la dieta alimenticia

Berlín. - El Gobierno del Reich, ha decidido disminuir la importación de carnes y otros productos alimenticios, destinando el importe de lo así ahorrado a la adquisición de armas.

Se limitará el consumo de carne y los vegetales y hortalizas que se consumirán serán las que abundan en el territorio germano.

El Comité de No Intervención dictaminará rápidamente en el asunto del envío de voluntarios a España

Londres. - El Comité de No Intervención ha decidido plantear con toda urgencia el asunto del envío de voluntarios a España, cuyo dictamen será emitido con toda rapidez.

Se espera conocer detalladamente las respuestas de Italia y Alemania para convocar una próxima reunión.

España no ha dado contestación a la nota alemana

Berlín. - Los periódicos anuncian que ha finido el plazo concedido por Alemania a España, para devolver el cargamento del «Paloz» y dar satisfacción por el incidente.

Como no se ha recibido contestación, se espera la actitud que adoptará el gobierno germano y las órdenes que se transmitirán al almirante alemán de la flota que opera en aguas españolas.

Alemania refuerza su escuadra

Berlín. - El gobierno del Reich, ha acordado construir durante el año en comienzo las siguientes unidades de la marina de guerra. Un acorazado de 35.000 toneladas, un buque portaaviones, un crucero pesado de 10.000 toneladas, seis destructores, ocho submarinos, doce torpederos y otras unidades auxiliares como dragadores de minas, chalupas lanzatorpedos, etc.

Los medios oficiales del Reich declaran que la ejecución de este programa naval es indispensable para la seguridad de Alemania.

FARMACIA VALLS
CALLE FERMIN GALAN

MAÑANA DOMINGO estará abierta de ocho de la mañana a diez de la noche sin interrupción

U. G. I. C. N. T. Comité de Enlace

Se pone en conocimiento de los vecinos de este Término Municipal, que a partir del lunes, 11 de los corrientes, en las oficinas de este Comité, se entregará el nuevo talonario para la adquisición del aceite, para lo cual será precisa la presentación de la tarjeta de identidad de cada cabeza de familia

Por el Comité, RAFAEL PONS

A. V. I. S. O!

El comercio en general de esta ciudad previene al público que debidamente autorizados por el señor Delegado del Gobierno cerrarán la venta a la una de la tarde todos los sábados a partir del 9 del actual. Los demás días las horas de despacho serán las que rigen actualmente.

Mahón 7 de enero de 1937.

LA COMISION

TRASLADO

La Administración de Lotería número 1, de la calle Fermin Galán número 15, se ha trasladado al estanco de la misma calle.

Crónica local y general

VELADA BENÉFICA

Se dice si para la próxima semana se organizará una velada teatral con la finalidad de engrasar los fondos de la suscripción pro campo de aviación.

Según noticias sus organizadores, el Frente Popular, junto con destacados elementos artísticos, tratarán de poner en escena la obra de Martínez Sierra «Esperanza Nuestra».

Esta velada, al parecer, estará patrocinada por las autoridades, civiles y militares, creyéndose colaborará también en ella la Banda Militar.

Dado el fin que se persigue no dudamos que de llevarse a la práctica se conseguirá un rotundo éxito.

Vea hoy en el «Victoria», tarde y noche

SEQUOIA

Más que un film, un descubrimiento!

OBSEQUIO

La importante casa Codisa Villalonga, de esta ciudad, nos ha obsequiado con un artístico calendario para el año 1937.

Agradecemos la atención para con nosotros tenida.

Delegación Especial del Gobierno de la República en Menorca

Junta Provincial de Socorros

Donativos recibidos el día de la fecha:

	Pesetas
Su na anterior.	27.731'08
Del personal de los vapores «Manuel Calvo», «Montevideo», «Antonio López» y «Buenos Aires»	332 00
Oscar Comellas	25 00
Santiago Ortega Barceló	2 00
Diego Pons Allés	4 00
Total recaudado.	28.094'08

Se ha recibido con destino a los refugiados mallorquines, de Gabriel Olives, la cantidad de pesetas 17'30.

Recaudación a bordo de los vapores «Manuel Calvo», «Montevideo», «Antonio López» y «Buenos Aires».

Oficiales: Francisco Añija, 15; Juan A. Quesada, 15; Arturo Maqueira, 15, y Jaime Pérez, 15.

Maquinistas: Jesús Terry, 15; Antonio Gallardo, 15, y José Gutiérrez, 15. Contramaestres: Juan Seva, 8; Salvador Cortes, 8, Jaime Fuster, 8.

Marineros: Manuel Batanzos, 7; Bartolomé Ibars, 7; Tomás Soriano, 7; Francisco Debasa, 7; José García, 7; Antonio Marquez, 7; José Llorca, 7; José Iglesias, 7; Adrián Campos, 7.

Carpinteros: Isidro Nogueros, 7. Fogoneros: Manuel González, 7; José Hernández, 7; Manuel Marzo, 7; Manuel Aguilera, 7; Juan Hormigo, 7; José Suárez, 7; Eduardo Domenech, 7; Antonio Canales, 7; Juan Alvarez, 7; Manuel Parri, 7; José Farrons, 7; Fernando Gutiérrez, 7; Manuel Rodríguez, 7.

Palero: José González, 7. Camareros: José Mora, 7; Juan Melini, 7; José Olives, 7; José Bog, 7. - Total 1.332 00 pesetas.

Mahón 6 de enero de 1937.

PÉRDIDA:

De una estilo-gráfica. Se gratificará a la persona que la entregue en esta imprenta.

TINTORERIA

CARMelo CARRERAS

LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO EN LA CALLE DE HANNOVER, 26, MAHON

El mejor combustible para cocinar

El GAS

Comodidad, limpieza y economía. Exposición y venta de hornillos, cocinas con horno, calentadores de baño, estufas, etc.

Plaza Pablo Iglesias, 19.- Mahón

CARTELERA

Salón Victoria

HOY, a las 6 y 9'15. MAÑANA a las 3'15, a las 6 y a las 9'15

La grandiosa superproducción METRO GOLDWYN-MAYER

SEQUOIA

La más fantástica visión EN ESPAÑOL de lo que puede el ingenio humano. Tres años de constantes trabajos. Más que un film, es un descubrimiento.

Completará el programa la opereta CONDESA MARIZA

Precios para todas las sesiones: Butaca 1'00. Palco 2'50. General 0'60